

MURASZOMBAT ÉS VIDÉKE

Laptulajdonos a Vendvidéki Magyar Közművelődési Egyesület / Szerkesztőség és Kiadóhivatal: Muraszombat, Horthy M. ut 18.
 XXXIX. évfolyam, 6. szám.
 1945. február 9.

Főszerkesztő:
 vitéz LINDVAY (HARTNER) NÁNDOR

Előfizetési árak:
 Negyedévre 3 P. félévre 6 P. egész évre 12 P.

A magyar hadsereg zöme megtalálta harcos lelkét

A miniszterelnökhelyettes beszéde a Nyilaskeresztes Párt nagytanácsának ülésén

A Nyilaskeresztes Párt Hungarista Mozgalom nagytanácsa február 3-án ülést tartott Kapuváron, melyen Szollosi Jenő miniszterelnökhelyettes nagyhatalú beszédét mondott.

Beszéde elején az elmúlt rendszer óriási hibáiról és a nemzet akkori irányítóinak gyarlóságairól és vezető pozíciójukhoz minden áron való ragaszkodásáról szólt. Akkor a falusi bíró megválasztásától a miniszterelnök kijelöléséig mindent egy szűkkörű klikk akarata szerint intéztek. Egyes politikuskok már október 10-e előtt, a Nemzeti Szövetségbe való belépésükkel nyíltan szembeszálltak az előző rendszerrel, a román áruvásár után, amikor a kormányzó legyverletéről akart tárgyalni, figyelmeztették őt arra, hogy ehhez, a magyar alkotmány szerint, a parlament előzetes hozzájárulása nélkül nincs joga.

Mégis bekövetkezett Horthy Miklós október 15-i proklamációja s ezzel betelt a mérték Ekkor Szalasi Ferenc és a Nyilaskeresztes Párt Hungarista Mozgalom átvette a hatalmat és ezzel a legnehezebb körülmények között vállalta a felelősséget.

A pártot be kell kapcsolni az alkotmányos életbe, közölgünkbe és az ország közigazgatásába, azzal, hogy az ellenőrzés munkáját rábizuk.

Az új, osztálymentes, népi Hungarista Birodalom, melyben a magyar-ság irányításával a Kárpát-medencében velünk élet-, társ- és sorsközösségekben élő népek mind megtalálják majd szebb, jobb és igazabb jövőjüket, csak úgy valósítható meg, ha az

új Európának nemzetiszocialista, fasiszta, hungarista harca a vörös bolsevizmussal s az azt támogató plutokrata zsidó világgal szemben a végső győzelmet kivívta.

A javulás jelei már örömdetesen jelentkeznek nálunk, a hadsereg zöme megtalálta harcos lelkét.

Budapest hős védőiről szolt ezután a miniszterelnök s ekkor a nagytanács tagjai fellállással tisztelegtek.

Országunk jövője most már a Párt felelősségétől, mértékletársától és természetesen a katonai helyzet fejlődésétől függ. A magyar katonai helyállásnak nagy a jelentősége, az itteni harcok nagy szovjet erőket semmisítettek meg.

A szovjet-angol-amerikai szövetségnek eddig egyedüli haszonélvezője a Szovjet-Unió. A debreceni úgynevezett „kormányval” kötött fegyverszüneti szerződést is egyedül Vorosilov írta alá. Fegyverszünetről egyébként szó sem lehet, mert ilyen egyezményt csak két törvényes kormány köthet egymással, már pedig az áruló Miklós Bélaék „kormányát” nem tekinthető annak s a magyar nép nem követi útjukat az áruló tábornokokat.

Mint Nemzetvezetőnk mondotta, hungarista forradalom nem csak volt, hanem van és meg sokáig lesz. Magyarország, nemzetünk elcsesztéséből csak a hungarizmus és annak megalkotója Szalasi Ferenc emelheti fel.

A nagytanács ünnepélyes ülése a Nemzetvezető áldásával és az „Eredj magyar...” kezdetű indulóval ért véget.

Az arcvonalakon

Hazánkban a Vörös-hegység keleti részén Székesfehérvártól északra és a Velencei-tónál visszaverték a bolsevista áttörési kísérleteket.

A Sarvizesatorna mentén a vörös csapatok páncélosokkal támogatott nagy támadásra indultak, de vállalkozásuk sikertelen maradt.

Buda továbbra is hősiessen ellenáll. A város többi helyiségeit erőteljes lehermentesítették a német vadász- és esztárepülők.

A bolsevisták kegyetlenkedési Székesfehérvárott és környékén

A nemrég felszabadult Székesfehérvárott az egész lakosság egyöntetűleg panaszkolta, hogy a vörösök által elkövetett rablások és fosztogatások napirenden voltak. Amikor az egyik csapat elvonult és kirabolt, kifosztott, megvalázolt mindent, akkor jött az újabb csapat és kezdte előlrol a barbárságok szörnyű sorozatát. Összehívták és összeszedték a város férfait, hogy ismeretlen helyre elhurcolják őket. Egyik ilyen elhurcolt férfinék sikerült visszazsákolni és ő mondotta jegyzőkönyvébe, hogy Bajáról szökött meg, ahol az elhurcolandóknak gyűjtőhelye van. Baján rakják őket hajóra és indítják utba Románia felé. A még ottmaradt férfiakat és nőket sáncsásra rendelték ki. A nők közül a munka végzése után 20-30-as csoportokat válogattak ki és azokat frontkatonák szállására hajtották és megbecsztelték. Székesfehérváron 2500 nőt

kezelnék az orvosok, akik a vörös katonáktól vérbajt kaptak, közöttük 10-éves lányokat is.

Perkuta községből jelentik, hogy ott a bolsevisták az élő állatokat elhajtották és kifosztották az egész falut. A római katolikus kulturházat, miután annak minden berendezését az udvarra szórták, istállóknak rendezték be. Az apácázárdban rendezték be a konyhájukat, a zárda kápolnája volt az szőnyegek, Kivonulásukkor az iskolát felrobbantották.

A lakosság mindenütt kijelentette, hogy nem tudnának átélni még egy megszállást és inkább küzdenek utolsó csöpp vérükig.

Bulgáriában 105 vezető politikust ítéltek halálra a vésztörvényszékek, közöttük Kyrill herceget, a régens-tanács tagját.

OTI és MABI járadékok fizetése

Közöljük az érdekeltekkel, hogy az O. T. I. és Mabi által eddig postatakarékpénztár útján kifizetett járadékokat az O. T. I. szombathelyi kerületi pénztára fizeti. Be kell küldeni a járadék-megállapító határozatot és az utolsó fizetésre vonatkozó csekktalványt a fizetést. A két iratot a muraszombati kirendeltségnél is be lehet nyújtani.

Meghosszabbították az októberi vasjegyek (pátkó-vasjegy) érvényességét

A Felsőudunántúli Mezőgazdasági Kamara közli, hogy a területén levő községek gazdaközönsége s az idemenekült más országgrészekből való gazdaközönség pátkóvas szükségletének ledezésére a M. kir. Ipari Anyag-hivatal még a múlt évi december hó folyamán rendelkezésre bocsátott a Felsőudunántúli Mezőgazdasági Kamarának egy pátkóvasjegy mennyiségét, amely azonban októberi címletű és annak érvényessége december 31-én lejárt. A m. kir. 3-ik honvédkerület területén működő hadművelleti kormánybiztos folyó évi január hó 5-én kelt 3004/1941. IV. sz. rendelkezésével az októberi címletű vasutalványok érvényességét folyó évi február 28-ig meghosszabbította. A Felsőudunántúli Mezőgazdasági Kamara által a közeljövőben szétküldendő pátkóvasjegyek tehát a gazdaközönség által felhasználhatók, a vaskereskedések által pedig ellogadhatók és elszámolhatók.

Buda minden kövéért vérrel fizelnek a bolsevisták

A legújabbkori magyar történelem leglelemelőbb hetei játszódnak le az ország szívében. Embertellett az a küzdelem, amelyet Buda hős védői még most is folytatnak minden köért, minden talpalattnyi kis helyért. A katonaság mellett felsorakozott a polgári lakosság, nemcsak a férfiak, hanem az asszonyok és gyermekek is. Fialtaluk és lányok állnak fegyverrel kezükben a barrikádokon, aknák zuhogása és sortűzek ropogása közben. A harci szünetekben bekötözik a sebeket, hogy azután, ha ismét fellángol a harc, hősi elszántsággal pusztítsák újra a tulerőben lévő, állandóan rohamozó vörösöket. Mert a küzdelem nem lanygul, sőt egyre fokozódik. Házról-házra folynak a harcok s sokszor előfordul, hogy míg a ház egyik szárnyát már elfoglalták a bolsevisták, magyar, vagy német katonák még napokig tartják a másik részt, géppisztollyal, kézigranátokkal pusztítva, robbantva az új talárjárás vörösszillogó hadait.

Ugyáltszik a török hódítás harcainak Budavár védelmében elesett hősök szelleme lebeg a megszentelt város felett, további hősi küzdelemre buzdítva a védőket.

Ezzel a legendászerű, hősi harcral nemcsak Buda, hanem elszánt, helytálló polgári lakossága is belekerült a történelembe.

Svájci jelentések szerint Szardiániában forradalmi hangulat uralkodik. Éjjel-nappal puskaalvások hallatszanak, az éhség és munkanélküliség egyre nagyobb méreteket ölt.

Az angol kommunisták tüntetéseket rendeztek, melyeken a görögországi angol csapatok főparancsnokának visszahívását követelték.

HETI NAPTÁR 1945. február hó 7. hétfő

12	Hétfő	7 szervita alapító — Lidia
13	Kedd	Farsang
14	Szerda	Hamvazó szerda — Bálint
15	Csütörtök	Kolombir Kolos — Fauszt
16	Péntek	Juliana vt. — Julian
17	Szombat	Donát pk. vt. — Donát
18	Vasárnap	Invocabit — Konrád

Hírek mindenfelől

A kiadóhivatal üzeni. Mindazok, akik lapunk új előfizetői sorába akarnak lépni, újságunkat ne levelezőlapon rendeljék meg, hanem azonnal küldjék be az előfizetési árat (legalább 3 pengő) a postahivataloknál kapható postautalványon s írják rá az utalványra: új előfizető.

Halálozások. Meghalt Babics Ferenc muraszombati községi tisztviselő rövid betegeskedés után a szombathelyi kórházban, 52 éves korában. A felekkel való előzetesensége miatt a község lakossága szerette és nagybecsülte az elhunytat. Felesége, gyermekei és kiterjedt rokonsága gyászolja.

Szeredi Imre 1916-ban volt tiszti legényemtem keressen. Dr. Csiky Tihár főorvos Magyarszombatán.

Az alólendvai járás főszolgabíráját, dr. Fehér Jánost a csáktornyai járás vezetésével bizta meg a főispán.

AZ ELSŐTÉTÍTÉS 1945. február 5-től este 6 órától reggel 6 óráig tart.

2 mázsa hús, 1 bördond tojás és 10 kg zsír a keddi razzia eredménye. A vidékünkön mindinkább elharapódzó, élelmiszerekkel való letekezés megakadályozására a hatóságok megtették a szükséges intézkedéseket.

Ennek kapcsán február 6-án a muraszombati vasutállomáson egy csendőrajór meglepetésszerű razziát tartott. Az utasok nagyobb bördondjeinek átvizsgálása eredménnyel járt. Körülbelül 2 mázsa nyers-hús, 1 bördond tojás és 10 kg zsír került elő, melyet a közelítés céljára lefogáltak, a „leketzők” ellen pedig megindították az eljárás.

Szerencsétlenségek. Kerécszlán kölesvölgyi asztalos-tanonc sielés közben elesett és jobb lábát törte. — Vörös Kálmán magyarszombalfai levente puskájában a rossz lötlény felrobbant és megsebesítette bal kezét.

Kociter József adorjánialvai lakosnak íavágás közben egy darab la a fejére esett és megsebeszte. — Mindhármukat a muraszombati kórházban ápolják.

Azok az éves gazdasági cseledek, akik az 1944/45. évben szolgálatot teljesítettek, kötelesek az 1945/46. évben is gazdasági cseledeként tovább-szolgálni, — a hadműveleti kormánybiztos rendelele értelmében. A gazdasági felügyelőség indokolt esetben felmentést adhat a kötelezettség alól.

Csornán 2400 pengőt gyűjtöttek a nagykárolyi járás menekült leventéi 15 menekült család részére.

Tilos a zsidó munkaszolgálatosokkal való érintkezés. A honvédelmi miniszter és honvédség főparancsnoka a Magyarország területén még mindig dolgozó zsidó munkaszolgálatosokkal való érintkezést mind katonail, mind polgári egyének részére megtiltotta.

Szerb menekültek vallomása szerint Szerbiában a lakosság hadszembetartódnál Titó szervezeteivel, sőt egyes helyeken fegyveresen is szembeszáll velük.

